

民生清单、图表数据、“码”上看……

自治区政府工作报告亮点纷呈

① 21件民生实事清单彰显为民办实事决心

扎实办好重点民生实事,全力解决群众急难愁盼问题,政府工作报告提出2024年计划实施办好21件民生实事,以“小切口”撬动“大民生”,不断增进民生福祉。“提高教育‘三包’标准”“支持新建和改造公共租赁住房”“对全区包虫病等四类疾病实行免费救治”……政府工作报告列出了一份沉甸甸的民生实事清单,多项政

策牢牢兜住民生底线,托起百姓稳稳的幸福。

开幕会后,自治区人大代表、日喀则市定日县岗嘎镇残疾人族手工业理事长旦增欧珠告诉记者:“今年自治区两会,我最关注残疾人生活保障问题,报告在民生实事清单中提出,要提高‘困难残疾人生活补贴标准’和‘重度残疾人护理补贴标准’,这一举措能

够提高残疾人生活质量,也有利于推动我区残疾人事业高质量发展。”

就业优先、生育养老、住房医疗……一个个政策关键词、一件件民生实事,应民生之盼,为民生的进一步改善列出了任务清单。新的一年,我区将持续增加民生投入,在发展中不断增进民生福祉的政策底色依旧不变,推动人民群众幸福满意度不断攀升。

1月7日,自治区十二届人大二次会议隆重开幕。会上,代表委员们在聆听政府工作报告时,发现今年的报告材料更详细更有亮点,不仅明确提出了21件计划实施的民生实事,首次使用的图表更加细化清楚地解释了主要指标,内容一目了然。同时,报告连续第三年印上二维码,方便广大群众在线查看政府工作报告。

记者次吉 娄梦琳 谭瑞华

② 政府工作报告首次用图表解读主要指标

今年的政府工作报告附件中,首次使用图表解读主要指标,增加了不少“数据化表达”,让代表委员们在有限的时间内最大限度读懂主要指标的内容,从而进一步提升了代表委员们履职尽责、参政议政的效果。

记者发现,附件中用图表展示了

“2018—2023年地区生产总值情况”,通过柱状图可以清晰地看到近年来地区生产总值的变化和增减情况,感受到我区在持续承压中走出的一条复苏曲线。自治区人大代表、那曲市双湖县奇那嘎巴村副主任、妇联主席德吉拉姆告诉记者:“今年的政府工作报告中,专业术语减

少,增加了很多图表,通过数字对比、增减多少、比例高低的展示方法,让我们看得更明白、更清楚。”

政府工作报告的“数据化表达”不仅体现在形式,更体现在内容,体现了与时俱进的观念,帮助代表委员和公众更容易读懂两会,真正地理解两会。

③ “码”上看,连续第三年印上二维码

2022年,政府工作报告首次在封面出现二维码,只要用手机扫描,就能第一时间在线查看报告内容。今年是政府工作报告连续第三年印上了二维码,通过数字化技术提取报告中的重点内容,用新颖的方式提高报告的阅读效率,扩大了报告的影响力。

“扫一扫政府工作报告封面的二

码,重点内容就都出来了,真的很方便。”自治区人大代表、山南市洛扎县雪玛村党委副书记、村委会主任丹增卓嘎用手机对着报告上的二维码一扫,具有西藏特色的图片就映入眼帘,图文并茂地展现了政府工作报告的各项重要数据。“扫二维码看报告很便捷,数据标得一清二楚,让人一目了然。”

虽然二维码在日常生活中早已随处可见,但在如此高规格的会议文件上“现身”,让人眼前一亮的同时,也让我们为党和政府与时俱进的创新点赞。正如丹增卓嘎所说:“通过一个小小的二维码,就能看出党和政府与时俱进、为人民服务的信心和决心,让我倍感自豪。”

自治区政府工作报告引发热烈反响

两会声音

听听大家怎么说

1月7日上午,自治区十二届人大二次会议隆重开幕,政府工作报告新鲜出炉。代表委员们围绕2024年政府工作报告展开热烈讨论,共话西藏发展蓝图。广大市民也纷纷通过电视、微信公众号、网络及时了解会议动态,热议两会成果,展望美好未来。



自治区人大代表、山南市一小党总支书记卓玛:

我认真听取了2024年政府工作报告,一串串亮眼的数据、一条条生动的实事,总结了2023年我区的工作亮点,对2024年的工作安排思路清晰、切实可行。作为一名教育领域的人大代表,我深感责任重大,会后我一定认真学习研究,并努力提高自己参政议政的能力水平,在做好本职工作的同时,积极履行代表职责。



自治区政协委员、自治区政协经济和人口资源环境委员会副主任罗松林:

今天上午聆听了2024年政府工作报告,我深切感受到了报告非常真、非常实,报告统揽全局、求真务实,回顾了去年取得的成绩,也描绘了今年发展的“新蓝图”。下一步,我将立足岗位,扎实履职尽责,用实际行动贯彻落实好此次大会精神。



自治区政协委员、西藏雪山能源发展集团有限公司董事长葛东:

听了2024年政府工作报告后,我非常振奋。报告从七个方面强调了今年政府工作的主要内容,作为民营企业代表,我能感受到每一条内容都令人振奋,尤其是继续强化扶持育企业和扩大对内对外开放的政策内容,不仅让民营企业提升了信心,也对西藏经济发展充满信心。

林芝市墨脱镇卫生院医生尼玛珠扎:

我一直很关注自治区两会,尤其是每年的政府工作报告。今年的报告中提出了“2024年要实施基层医疗卫生人员培训提升计划,加快‘互联网+医疗健康’项目建设,实现全区紧密型县域医共体建设全覆盖。”这让我对西藏基层医疗卫生事业的发展充满了信心。作为一名基层医疗行业的工作人员,我看到基层医疗水平得到提升,群众在家门口就可以享受优质的医疗资源,真是既欣慰又倍感压力。今后,我会以实际行动践行医务工作者的神圣使命,努力提高专业技能水平,为助力健康西藏建设贡献自己的力量。